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  ATA N° 19/2022 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada no primeiro dia do mês de 
Agosto do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo 
Dressler e  Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 

Bancada do PP  Elis Aparecida Machado de Oliveira,  Fernando Luiz 
Puhl,  Joarez Mendes dos Santos  Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 
O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Nacional.  
 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

de um texto bíblico. 
 

          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação da Ata n° 18/2022. 
Aprovada por unanimidade.   

 
          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 
 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 
 

 

- PROJETO DE LEI N.º 90/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer da comissão de finanças e orçamentos. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 

 
1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Esse Projeto se 

trata de uma abertura de um crédito adicional especial no valor de 
três mil e setecentos reais onde que abre esse crédito na atividade 

dezesseis zero um que é kit alimentação defesa civil, é um recurso 
que veio da defesa civil foi aplicado no banco e teve um rendimento 
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e devem ser restituídos no caso ao tesouro nacional nossa 

comissão foi favorável e peço aos colegas que votam favorável.   
 

          O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da                              

Comissão. 

       O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da 

comissão. Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

      

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

90/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 91/2022. 
 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão de finanças e orçamentos. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer. 

 
2- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Esse Projeto 

refere-se a criação de um elemento de despesa e abre um crédito 

suplementar especial no valor de cinco mil reais, da atenção básica 
da rubrica zero quatro, é um recurso que é um convênio que 

recebemos do saúde com a gente, nossa comissão foi de parecer 
favorável e peço aos colegas que votam favorável.  

 

          O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da                              

Comissão. 

       O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da 

comissão. Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  
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O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

91/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 92/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer da comissão de finanças e orçamentos. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 

 
3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Esse Projeto 

autoriza o Executivo a criar um elemento de despesa na área da 
saúde e foi criado ano passado a rede bem cuidar que é um 

convênio com o governo do estado, veio recurso e há a necessidade 
de criar esse elemento no valor de cinquenta mil reais saúde bucal 

equipamentos e material permanente, como é recurso vindo do 
estado e essa rubrica não existia nossa comissão foi favorável e 
peço aos colegas que votam favorável.  

 

          O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da                              

Comissão. 

       O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da 

comissão. Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

      

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

92/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  
 

 
- PROJETO DE LEI N.º 98/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão de Legislação Justiça e Redação Final. 
 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 
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4- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Está criando 
um cargo de auxiliar da saúde bucal de quarenta horas semanais 
com valor do vencimento de mil quatrocentos e trinta e sete reais 

com quarenta e dois centavos, é através do convênio federal a 
gente sabe que tem u bom atendimento dos dentistas do nosso 

posto de saúde até agora começaram fazer implante e alguns 
procedimentos ainda maior, é necessário esse cargo pois a pessoa 

que estava lá ajudando saiu é por processo seletivo prazo de um 
ano podendo ser prorrogado por igual período, nossa comissão foi 
de parecer favorável e  peço aos colegas que votam favorável     

 

                O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da                                                       

Comissão. 

       O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da 

comissão. Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

      

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

98/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  

 

- PROJETO DE LEI N.º 100/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer da comissão de finanças e orçamentos. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 
 

5- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É a abertura 

de um crédito adicional suplementar e é normal por que já estamos 
no mês de agosto que alguma secretaria, rubrica falte recurso, nós 

entendemos e recebemos esse Projeto no valor de trinta e sete mil 
reais, faltou recurso manutenção da secretaria de administração 

no valor de três mil reais, manutenção do sistema de atividade 
urbana, manutenção de praças parques e jardins também dois mil 
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reais e na patrulha agrícola estão suplementando mais dez mil 

reais, também tem aqui manutenção da frota de máquinas e 
veículos vinte mil reais, esses valores importam em trinta e sete mil 
reais e estão sendo retirados da reserva de contingência do 

Município nossa comissão foi de parecer favorável e peço aos 
colegas que votam favorável.  

 

          O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da                              

Comissão. 

       O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da 

comissão. Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

      

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

100/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  
 

 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 
- Projeto de resolução N° 02/2022. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de resolução. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto N.º 01/2022 para a Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 

O senhor Presidente suspendeu a sessão para votar o Projeto de 

resolução N° 02/2022. 

O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião Ordinária. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

parecer do Projeto de resolução 02/2022. 

O senhor Presidente pediu a relator que fizesse a defesa do parecer. 
 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Ano passado 
foi um ano de pandemia praticamente gastamos apenas dois ponto 
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noventa dessa Casa e o contador se baseou praticamente nos 

mesmos recursos para fazer as dotações na aprovação do balanço 
tanto no Executivo quanto no Legislativo, assim também precisou 
fazer esse Projeto aqui nessa Câmara, como algumas rubricas 

estão esgotando recurso nós precisamos remanejara apenas dois 
recursos de uma rubrica pra outra esse recurso é fundamental 

para o andamento dessa Casa nossa comissão foi de parecer 
favorável e peço aos colegas que votam favorável. 

  

O senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade. 

 

   O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de resolução 

juntamente com o seu Parecer.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de resolução 02 
juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade. 
 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Que encaminhe 
ao secretário de obras que atenda uma solicitação de um morador 

da comunidade de São José na propriedade de Cristiano Kumer e 
veja a possibilidade de levar uns cascalhos, pedras nessa 

propriedade, pois tem o transporte escolar que passa diariamente 
ali, caminhão de leite e se faz necessário fazer uma manutenção na 
estrada próxima a propriedade e até na propriedade.  

 

2- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Foi falado 

muito aqui sobre insalubridade até meu Colega Gilson levantou 
essa questão com todos os funcionários da prefeitura, então eu 

peço ao secretário da saúde e ao Prefeito Municipal que vamos 
começar dando essa insalubridade aos funcionários da saúde que 
estão de frente sempre enfrentando chuva, frio, pessoas com 

sangue nas mãos, que o senhor Prefeito comece pagando essa 
insalubridade aos funcionários do posto de saúde, motorista e 

todos que trabalham naquele setor.  
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Eu não 

poderia deixar passar em branco os pedidos que a gente faz, eu fiz 
um pedido pra fazer um quebra molas em frente ao Mauro Morgan 
uma pessoa que se esforça muito um cara que dá bastante renda 

ao Município, então eu pediria ao secretário e ao Prefeito que 
fizesse esse quebra mola em frente a sua propriedade lá no interior. 

 
   

   ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 

        Bancada do PSB não se manifestou. 
            Bancada do MDB  

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 

agradecer a resposta que o Executivo deu a minha indicação que 
eu fiz para o cercamento do pátio da secretaria de obras e fazer o 

leilão dos bens inservíveis para o Município que lá estão, é sinal de 
respeito com os Vereadores dessa casa quando o executivo lê e por 

escrito dá as respostas, a nossa bancada fica muito agradecida pela 
atenção que o Prefeito nos deu e esperamos que realmente esse 
pedido seja em pouco tempo realizado. 

Bancada do PP  
2- Vereador Joarez Mendes dos santos saudou a todos e disse: 

Queria falar que estive no último sábado na convenção estadual 
em Porto Alegre umas das maiores convenções já vista na 

assembleia legislativa todo estado participando uma grande 
mobilização onde foi lançada a candidatura a governador do estado 
do nosso senador Luis Carlos Heinze que sempre ajudou o nosso 

Município e vem ajudando com emendas parlamentares, haja visto 
que nesse último ano com a ajuda dos Vereadores a gente 

conseguiu do nosso senador 150 mil pra saúde  e 250 mil pra 
infraestrutura urbana no qual vai ser feito mais duas ruas no 

projeto pavimenta, agora é oficial ele é nosso candidato a governo 
do estado e também foi lançada a candidatura dos nossos 
deputados federais inclusive o Covati Filho que nos mandou esse 

ano pra saúde 91 mil e mandou mais 250 mil pro nosso salão 
paroquial onde será feito a reforma do nosso salão. 
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Bancada do PDT não se manifestou. 

 
 

O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Rio Grandense. 
 

 
 

   ENCERRAMENTO 
 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e comunica 
que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 15/08/2022, às 

19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara encerrada a presente 
Reunião Ordinária.  
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